

我省稀有剧种抢救工程启动

本报讯(记者 左丽慧 实习生 姜瑶)为了认真贯彻落实党的十八大精神,大力弘扬中原优秀传统文化,促进河南地方戏曲的传承与发展,昨日,由河南省文化厅、省中华文化促进会联合举办的河南省稀有剧种抢救工程启动暨保护工作座谈会在郑州举行,这标志着我省稀有剧种抢救工程正式进入实施阶段。

稀有剧种多指流布区域相对较窄、观众和从业人员较少、影响相对较小的剧种。具体到我省来讲,则是指除豫剧、曲剧、越剧传统三大剧种之外的所有地方戏曲种类。据统计,目前我省列入省级以上非物质文化遗产代表性项目的稀有剧种有29个,其中国家级项目14个、省级项目15个,主要集中于豫北及豫东、豫南部分地区。

稀有剧种承载着一个地方的文化记忆和文化基因,展示了河南文化的多样性和包容性,有很大的文化发掘潜力和社会、艺术及人文价值,是中原文化生态中不可或缺的重要组成部分。

自国家开展非物质文化遗产保护工作以来,我省绝大多数稀有剧种已得到保护,但是还存在诸多困难和问题。正是基于这种迫切的现实需要,我省拟于2012年12月至2014年12月实施“河南省稀有剧种抢救工程”。该工程由省文化厅、省中华文化促进会主办,省艺术研究院、省非物质文化遗产保护中心承办。在两年的时间里,将通过传统剧目复排、剧本乐谱整理出版、相关实物征集收藏、历史求证与现状调查、影像录制等活动,探索稀有剧种的分类保护方法和传承机制建设,进而全面推进我省传统戏剧类非物质文化遗产的保护和传承工作。

文化市场检查保“平安”

本报讯(记者 左丽慧 实习生 姜瑶)昨晚是西方节日“平安夜”,我市KTV、酒吧、慢摇吧等文化娱乐场所成为都市一族过节休闲的首选场所。为了给广大市民提供安全、健康的文化市场环境,郑州市文化市场综合执法支队兵分五路,来到市内五区人群密集的娱乐演艺场所,进行文化市场环境检查。

据了解,昨晚的检查行动分三个层次展开:各区文化市场综合执法机构分别负责各区娱乐场所的环境检查;郑州市文化市场综合执法支队分五组对中原、二七、管城、金水、惠济的40多家人员密集娱乐场所进行检查;由省文化厅、市文广新局组成的两个督察组对我市娱乐场所进行检查。

昨晚8点30分,记者跟随执法支队工作人员来到银庄娱乐广场,工作人员详细检查了消防通道是否畅通,接纳人员是否超员以及是否有未成年人进入等情况;随后,检查组又到脸谱会所、威威娱乐广场、欧迪娱乐世界等场所进行了相关检查。

记者了解到,除检查组抽查外,每个娱乐场所都安排了一名文化市场综合执法机构的工作人员进行工作检查和指导,以确保全市人民度过一个安全、愉快的“平安夜”。

小小折纸出神入化



被文化部命名为“中国民间文化艺术之乡”的贵州省正安县,其傩戏、花灯、剪纸、竹琴等民间文艺活动十分活跃。图为该县民间文艺协会主席周开智创作的“昆虫系列”折纸工艺品,小小的蜜蜂、蜻蜓、蝴蝶被表现得活灵活现、惟妙惟肖。 辛建国 摄

中文版《猫》北京首演



12月23日,音乐剧《猫》中文版首演礼在北京世纪剧院举行。来自演艺与文化界的名人共同见证这部在世界音乐剧舞台上风靡31年的标志性作品。

据悉,即日起,音乐剧《猫》中文版将在世纪剧院持续上演至2013年2月3日,这部以“猫”视角讲述世间百态的经典之作将会在这个严寒给观众带来欢乐。图为在首演礼上,演员黄渤(中)与林妙可(右)摆出猫咪的动作。 新华社发



赏清音雅韵 听古乐新声

女子十二乐坊来了

本报讯(记者 秦华)以创作表演具有中国元素的现代民乐为主、擅长重新演绎中国古典民乐的北京女子十二乐坊,将于12月27日在河南艺术中心为绿城观众奉献一场民乐的视听盛宴。

北京女子十二乐坊成立于2001年,是一个独特的中国民乐表演组合,她们把中国古老的琴音与西方流行音乐相融合,创造出一种充满全新现代气息的、没有地域之分又具有鲜明东方特色的纯音乐,并通过与现代高科技声、光、舞美的巧妙配合,使之达

到听觉与视觉的完美结合,营造出空灵唯美的旋律意境。

经过多年的探索实践,如今乐坊以其中西结合的乐器表现、精良的舞台设计及热情奔放的演出形成了自己的特色,她们的表现也唤起了更多人了解中国民乐的兴趣。

据了解,女子十二乐坊此次将为绿城歌迷带来《奇迹》《新古典主义》《香格里拉》《花好月圆》《我心永恒》《云上的日子》《野蜂飞舞》《铃儿响叮当》等中外曲目。



宋慧乔《一代宗师》演叶太太——

被梁朝伟的眼神融化了

新华社北京12月24日专电(记者 白瀛)由王家卫导演的功夫片《一代宗师》将于明年1月8日上映。片中宋慧乔首次与梁朝伟合作,饰演叶问的太太。

王家卫24日在京说,影片故事围绕梁朝伟、章子怡、张震、赵本山等饰演的“宗师”展开,讲述了“武林”“江湖”的种种道义和境界。相形之下,宋慧乔塑造的“叶太太”虽然未参加武林的纷争,但却如同“叶问”人生轨迹的“定海神针”,十分关键而且出彩,堪称片中极其沁人心脾的一笔。王家卫说,许多版本的叶问题材电影中,“叶太太”一直以美女形象出现,而在《一代宗师》中,宋慧乔饰演的“叶太太”突破以往甜美可爱的戏路,薄施脂粉,身穿一袭中国传统旗袍,彰显了其古典、性感的一面。据悉,这件旗袍由美术指导张叔平设计,古典、大方,勾勒出宋慧乔窈窕的身形,在端庄中透露出一抹撩人的诱惑力,既仪态万方,又保留了宋慧乔最可贵的纯净气质。宋慧乔对自己的旗袍造型也甚是满意:“第一次穿旗袍感觉非常不习惯,可是穿着穿着我就觉得身材越好穿着才能越漂亮,所以我要保持身材。旗袍强调了女性的脖颈,所以觉得很好看。”对于首次与梁朝伟合作,宋慧乔说:“很多人都知道他的眼神特别有魅力,我也一直都是他的粉丝。我跟他一对戏的时候,感觉到果然是很厉害的眼神。他的眼神快把我融化了,我在现场看到他的眼神比在电影中的强几百倍。”



文章黄渤舒淇齐亮相

携手“西游”斗群妖



本报讯(记者 秦华)由周星驰执导的喜剧片《西游降魔篇》将于2013年春节档上映,这部带有典型“周氏喜剧”烙印的电影自开拍以来一直处于保密状态,关于主演人选和主要剧情一直守口如瓶。片方日前公布预告片,三大主角文章、舒淇、黄渤正式亮相,与鱼妖、猪妖、猴妖一起共同演绎周氏魔幻西游。

《西游降魔篇》由华谊兄弟、中影集团等联合出品,是周星驰继2008年《长江七号》之后时隔4年的喜剧魔幻作品,无论是在剧本、特效、选角上都酝酿良久。首发的预告片里,由文章、黄渤、舒淇组成的主演阵容正式曝光。

预告片中三位主演造型都和以往的银幕印象大相径庭。黄渤的造型最为夸张,花白稀少的头发,一副饱经风霜的模样,成为预告片开场人物;可爱帅气的文章一头乱糟糟的头发,搭以简陋朴素的外套,一会儿面对凶恶鱼妖,一会儿与舒淇并肩作战,抵挡猪妖;而美丽优雅的舒淇则以帅气古装出场,头发凌乱地捆绑于脑后,不施脂粉却美艳逼人,且身手了得。

据介绍,《西游降魔篇》是一部典型周式传统喜剧贺岁片,无论是情节设置还是对白语言,都延续了周星驰惯有的喜剧风格,笑中有泪,但又不乏温情,令人深思,而妖怪角色的设置也显示了周星驰对《西游记》这部经典魔幻小说的重新解读。



“感动郑州”十大人物明年1月浮出水面

本报讯(记者 左丽慧)经过两个月的推荐评比,2012“感动郑州”十大年度人物的评选工作已进入尾声。明年1月5日,十大年度人物名单将正式揭晓。

2012“感动郑州”十大年度人物的评选工作由市委宣传部主办,市文化广电新闻出版局和中原报业集团联合承办,在全市范围内组织开展,旨在广泛宣传“三平精神”,大力弘扬社会正气,推动全市社会主义精神文明建设,引导全市人民积极投身中原经济区、郑州都市区建设。目前,整个评选工作已经进入尾声,当选者名单将于1月5日揭晓。届时,中央电视台《感动中国》栏目组和郑州电视台将联合举办大型颁奖典礼。

据了解,晚会将由央视知名主持人张泉灵和康辉担任主持,第九届全国声乐大赛金奖获得者、郑州歌手曹美嘉也前来助阵,并为晚会献上以“感动郑州”为主题的原创歌曲。

京广高铁全线贯通 郑州电视台全程直播

本报讯(记者 左丽慧)京广高铁郑段明日将正式开通运行,届时京广高铁全线也将实现贯通。记者昨日从郑州电视台获悉,经过精心策划,中央电视台、北京电视台、河北电视台、湖北电视台、湖南电视台、广东电视台和郑州电视台将在明日上午联合对京广高铁全线贯通进行直播,记录这一历史性的时刻。

据了解,此次电视直播由中央电视台牵头组织,郑州电视台主要协助中央电视台完成郑州黄河铁路大桥和郑州东站两个段位的直播工作。在此基础上,郑州电视台还将在北京、石家庄等几个重要城市单独设立直播点,实时连线,现场直播高铁开通运行情况。

26日的高铁直播计划从8点45分开始在郑州电视台一套播出,以高铁开通运行的实时连线等有关内容为主,穿插专家访谈、沿线各主要城市介绍等。郑州网络电视台(zwz.zztv.tv)和郑州手机电视台也将同步直播。

梨园痛失两位名家

据新华社北京12月24日专电(记者 赵晓薇)记者从北京京剧团获悉,京胡大师姜凤山22日在北京因病去世,享年90岁。

姜凤山1923年出生于北京,与梅兰芳合作长达12年,是梅兰芳生前最后一任京剧琴师。此前,京剧马派老生传人张学津于21日辞世,众多戏迷对梨园痛失两位名家表示惋惜。

据悉,姜凤山遗体告别仪式将于2012年12月28日上午10时在八宝山殡仪馆举行。

自驾环游世界引争议 “深度观察”这一家子

本报讯(记者 左丽慧)环游世界是许多人的梦想。今年,江苏出现了这样一家四口,家长停下工作、孩子休学,准备花费200万元自驾环游世界,将梦想变成现实。记者昨日从江西卫视获悉,这一家四口将出现在今明天播出的《深度观察》栏目中。

据悉,他们的“壮游”遭到绝大多数现场嘉宾的反对,尤其是家长让孩子休学环游世界引发了一场关于中国教育现状的激烈辩论。节目现场,唯有导演江小鱼力挺这一家人,他认为“这是真正的上学”,并称这对父母是极少数最合格、最负责任、最懂得教育孩子的家长。其他评论员认为丈夫黄海涛的选择会降低整个家庭抵御未来风险的能力,为旅游让孩子办理休学更是遭来“是爱孩子还是害孩子”的强烈质疑。

节目里,黄海涛一家透露,在过去的100多天里,他们已经走过了安徽、湖北、重庆、四川、西藏、新疆、青海、甘肃、宁夏、山西、陕西、内蒙古、黑龙江、辽宁、吉林、天津、北京、河北、河南、江西。一路上,他们领略了绮丽的风景,遇到了各式各样有趣的人和事,也经历了最惊心动魄的冒险,几次与死亡擦肩而过。在结束环游中国之后,下一站,他们将开始欧洲之行。